

走好新时代的长征路

湖南省政协开展『重上井冈山,接力新征程』徒步活动

阳春四月,草木葱茏。在湖南省浏阳市文家市镇高升岭路,一支“红色队伍”在深山间穿行。这支队伍,由湖南省政协领导、部分住湘全国政协委员、省政协委员和省政协机关全体干部等近200人组成,他们统一着红衫,沿着当年秋收起义部队转战井冈山的弯弯山路阔步前行。

追寻红色足迹,重温初心使命,汲取奋进力量。4月22日,湖南省政协在浏阳文家市镇举行党组理论学习中心组(扩大)党史学习教育第二次专题学习,并开展“重上井冈山,接力新征程”徒步活动。

1927年9月,毛泽东率领秋收起义部队会师文家市,在这里的里仁学校召开前敌委员会会议,作出放弃攻打长沙,把革命重心由城市转移到敌人力量薄弱的农村去的关键抉择。后毛泽东率领工农革命军沿罗霄山脉南下,进而创建了井冈山革命根据地,点燃了“工农武装割据”的星星之火。

在秋收起义文家市会师纪念馆,省政协主席李微微一行向革命烈士敬献花篮,深切缅怀革命先烈,并走进秋收起义纪念馆和会师旧址里仁学校,在党史现场感悟初心使命。

“我们开展‘学史增信’专题学习,就是要通过党史学习教育,进一步筑牢信仰之基、把稳思想之舵、补足精神之钙、激发奋进信心。”在纪念馆举行的专题学习中,李微微说。

徒步过程中,李微微一行还看望了文家市村70多岁的村民廖文保。廖文保曾是建档立卡贫困户,在浏阳市政协委员的结对帮扶下于2018年脱贫。李微微叮嘱廖文保注意身体,并建议继续对其帮扶。

踏上这条革命先烈们走过的红色道路,委员们感触颇深。“走得再远,都不能忘记来时路。”大家表示,将通过此次党史学习教育,进一步鞭策自己不忘初心、牢记使命,以更加坚定的理想信念和更加饱满的工作热情,积极履职,为政协事业发展和现代化新湖南建设作出新贡献。(刘洋 王双)

(上接1版)从此,他与时间赛跑,经常节假日、周末加班,每年撰写的各类材料达30万字。他多次说:“组织上在我57岁时还提拔重用了我,我一定要感恩。”

除了做好市政协的“大笔杆子”,叶雪刚把大量精力倾注到对党的创新理论的学习和传播中,达到忘我境界。

因为年岁大,记忆力衰退,为了在宣讲时能够准确无误地背诵十九大报告重要章节和习近平总书记金句,他不断给自己加压,一遍又一遍地背诵,时间被他挤成了牙膏皮。走路、开车、餐前饭后、会议前的间隙……只要无人陪伴,他就大声诵读,有人,他就心里默诵。

“背诵和宣讲,效果天壤之别。”叶雪刚认为,因为常到基层宣讲,有些村里不一定有电脑和音响设备,且脱稿讲更能打动人心,也方便与听众进行眼神交流,使宣讲更出彩。

台上一分钟,台下十年功。为了讲好每一次课,围绕党的创新理论,叶雪刚反复读原著、学原文、悟原理。他办公室的书柜装满党的理论书籍,连办公室都堆满。《习近平的七年知青岁月》《习近平在正定》等书籍,他数次研读,其中的很多章节和故事,他倒背如流。讲课引用书中的故事时,他如数家珍,信手拈来。有些书籍,书皮都被他翻得走了形、变了色,书页起了毛边。

为了收集、学习领悟习近平总书记系列重要讲话精神,他坚持每天看《新闻联播》《人民日报》,每期《求是》杂志都要通读。

无论读书还是看报,其中的精彩段落,他都用心做好标记,抄到卡片上,并坚持写读书笔记。他看过的书刊里,用笔划出的重点随处可见。

一年四季,他很少在晚上12点前休息。每天看《新闻联播》和政论专题片,他都备好纸笔,只要一听到习近平总书记的重要讲话,他就迅速记下关键词,第二天再找到报纸,查阅《学习强国》学习原文,把重要章节和金句抄下来,揣在兜里,随时随地学习和记诵,直至烂熟于心。

床头柜、沙发边、书桌上、茶几下……无论是他办公室,还是家里,随处可见抄满习近平总书记金句的小卡片,一张张、一摞摞,无论置身何处,他都能徜徉于金色的海洋……

“学得深,才能讲得透啊!”沉浸在党的创新理论中如痴如醉的叶雪刚,始终牢记习近平总书记曾说过的一句话:把每一件平凡的事做好,就是不平凡。

■ 无形的接力棒

“什么是学以致用?”“给你一个方子。要不要?”“什么方子?”“从今天开始背诵习总书记金句……你的思想境界、精神面貌都不一样。”2019年7月,市政协常委会会议间

本报讯(记者 高新国)近日,河北省政协召开动员大会,对省政协开展党史学习教育活动作出部署安排。会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以高度政治自觉认真开展党史学习教育活动,从中汲取奋进力量,推动政协事业取得新进步,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

会议要求,河北省各级政协组织及广大政协委员要把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,深化对党的历史的系统把握;深入思考如何准确把握新时代政协性质定位、职能作用,更好地服务全省大局,聚焦省委、省政府重点任务谋划工作,紧跟

全国政协新部署和河北省委新要求,创新思路、实践探索,推动政协工作迈上新台阶;要在办实事上体现担当作为,做到人民政协为人民;把深入开展“我为群众办实事”实践活动,作为服务人民的重要抓手、服务委员的重要举措、关心关爱干部职工的重要内容。会议强调,要采取集中+自学、研读+

讨论、线上+线下等灵活多样的方式,高标准开展党史学习教育。在完成规定动作的同时,做好自选动作,把学习教育开展得更加符合政协实际、体现政协特色。要组建督导组,加强对学习教育的检查督促,防止出现形式主义、“两张皮”现象,确保学习教育取得实实在在的效果。



讲好党史 感悟党恩

连日来,山东济宁市兖州区政协文史馆成为各政协组织、界别活动组及区直有关部门开展党史学习教育的“打卡地”。大家通过学习人民政协的光辉历程,讲好中共党史、新中国史,充分发挥人民政协凝心聚力、协调各方、服务大局的重要作用。图为兖州区机关党建观摩团到文史馆参观学习。

陈从顺 徐涵 摄

理论讲得这么好,我还是第一次见到。”台下有人忍不住喝彩。

其实,叶雪刚当初邀请叶雪刚参加宣讲的时候,叶雪刚还有些不情愿,觉得费时费力,只是碍于面子才勉强答应。当他钻研进去后,才发现中共的创新理论魅力无穷,学习起来其乐无穷,心灵每天都受到洗礼。

女儿以他为榜样,在“学习十九大,童心永向党”七星区中小学生演讲比赛中,获小学组一等奖。他妻子特意发微信点赞:宣讲十九大,父女齐上阵。

如今,叶雪刚每天起床第一件事就是打开手机,在《学习强国》上收听新闻,他已养成习惯。

专注于传播党的创新理论,让叶雪刚在桂林成了“名人”。不少机关干部、党校教师、年轻党员都慕名而至,向他拜师学艺。他来者不拒,对他们悉心指点、热情帮带。

2020年9月,资源县政协委员、县委办秘书邹嘉佳和叶雪刚一起作为代表桂林市的选手,参加自治区理论宣讲大赛决赛。开场白后,叶雪刚请邹嘉佳接过《习近平谈治国理政》第三卷。事后,邹嘉佳动情地说:“当接住叶老师递过来的书时,我心中的神圣感、使命感油然而生,仿佛接过了忠实传播党的创新理论的沉甸甸的担子!”

此后,两人成了忘年交,经常在一起交流、探讨宣讲的心得和经验。两人还互相鼓励:要充分发挥各自的才能,让党的创新理论传播得更开、更广、更深入……

叶雪刚甚至感觉自己的人生打开了另一扇窗,在“在中共的理论学习中找到了诗和远方”。

在秀峰区北海社区宣讲时,叶雪刚在市总工会工作的时候,叶雪刚在市总工会“劳模工匠宣讲团”成员,跟着叶雪刚去宣讲。叶雪刚现在虽然已经不是他的领导,但他多年来一直追随叶雪刚。“我就佩服老叶做事那股干劲。”

在叶雪刚的传帮带下,叶雪刚宣讲的能力已直逼老师。他不仅能把中共的创新理论讲得既有板有眼,还能像老师一样全程脱稿,以至于很多人都以为他也是中共党员。

2020年12月26日,叶雪刚去临桂区虎山社区宣讲十九届五中全会精神,社区党支部书记递给他一个党徽,他拱手说:“多谢……我不是中共党员。”

“不是中共党员却能宣讲我党的理论,牛!”支书满眼惊讶地竖起大拇指。

在秀峰区长海社区宣讲时,叶雪刚在场听众:“请不是中共党员的举手。”有人举手,他深情表白:“我也不是中共党员,但我这颗红心永远向着党。”

如雷的掌声,是听众对叶雪刚最好的褒奖。

■ 燃灯者

“高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神……”

党的十九届五中全会刚闭幕,叶雪刚就组织他的徒弟们一起学习,他们组成学习小组,抽空坐下来,交流心得,相互提醒、监督、检查,直到逐一过关。

河北省政协部署党史学习教育

结合政协实际 汲取奋进力量

会议要求,河北省各级政协组织及广大政协委员要把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,深化对党的历史的系统把握;深入思考如何准确把握新时代政协性质定位、职能作用,更好地服务全省大局,聚焦省委、省政府重点任务谋划工作,紧跟

“半天时间万余热心市民帮助烈士寻亲。一番功夫后,汤其才烈士亲属已找到……”4月13日,积极参与退役军人事务部“为烈士寻亲”活动的江西省萍乡市湘东区政协常委刘毓琳说,“我外婆家与汤其才烈士家一河之隔,从小就常听英雄的故事。”

“生前是空军飞行员,牺牲时年仅28岁。”汤其才烈士的哥哥汤其泉回忆,弟弟牺牲后,部队领导来家中看望慰问,并送来了烈士证书和部分遗物。他还随父母多次祭扫弟弟的墓地,后因健康等原因,渐渐与无锡市革命烈士陵园失去了联系。“在村里给弟弟立了一个衣冠冢,每年扫墓寄托哀思。”

“耕田不用牛,出门有汽车,楼上楼下电灯电话”,现在的生活太好了,真心感谢共产党。”有66年党龄的汤其泉,今年94岁,身体健康,“我现在过的就是入党那会向往的好日子,共产党说话算话。”

三石竹艺中心、零799艺术区……湘东区党委副书记陈茜茜如数家珍般地细数江口村因地制宜打造的农业、文旅和社区功能相融合的产业项目,“特别是零799艺术区,5000平方米的名家绘画工作室、艺术展厅和1800平方米的艺术交流广场,从无到有只用了100天。”

江口村的变化,只是湘东城乡面貌持续改善,着力建设“赣西新门户”的一个缩影。“打造了一条从湘东滨河新区连接萍乡市中心城区的20公里沿河绿道。”持续多年建言推动“宜居湘东”建设的区政协常委敖桂明说,围绕“乡村振兴,美丽先行”,区委、区政府着力打造萍水河沿线乡村振兴示范带,一批宜居宜业宜游的美丽乡村正不断“破茧”,“从‘脏乱差’到‘美如画’,百姓的幸福感更强了。”

“进村居、进企业、进现场,倾听群众意见,协调解决实际问题,助推了社会稳定、工作落实。”区政协主席蒋建达介绍,区政协领导班子成员积极发挥带头作用,在滨河新区和大桥片区棚户区改造等重点工作主动作为、靠前服务,助力美丽湘东加速成型。

过上了好日子

赣西新门户湘东『蝶变』记

麻甜甜 彭艳玲 本报记者 王磊

了同事,又帮助了贫困户,一举两得。”

农军说:“他过得洒脱,活得真实。”“他率真、可爱,待人很好,但有时脾气也大……工作没搞好,他照样骂人。”叶雪刚说。

作为一名党的创新理论的坚定信仰者、深入学习者、积极传播者,叶雪刚认准了一个大道理:习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是解决当代中国前途命运问题的科学理论指引,是做好各项工作的强大思想武器,是引领中国各项事业新时代的纲领、旗帜和灵魂。

因为认准了目标,明确了方向。多年来,叶雪刚对传播党的创新理论充满着火热的激情,从城市到农村,从机关到企业,都留下过他传播党的创新理论的足迹。

2019年,市政协组建了“政协委员宣讲团”,叶雪刚任副团长;2020年,在市政协主席陈东华的提议下,市政协组建了“宣传小分队”。叶雪刚和他的伙伴们,经常深入厂矿企业和社区、农村宣讲,将党的创新理论送入千家万户。

为了将党的创新理论及时送到基层,让党的创新理论飞入寻常百姓家,叶雪刚不辞劳苦,有求必应。无论是市里组织的领导干部读书班,还是社区、村委的基层党课;不论在宽大明亮的会议室,还是在拥挤闷热的小教室,他都尽可能前往。为了宣讲,他有时一天跑数百里山路,有时一天跑两个单位、讲两场。没有车接,就坐大巴,甚至骑电动车去。

2019年7月2日至3日,从《脱贫攻坚战深刻感悟总书记真挚博大的人民情怀》为题,叶雪刚连续奔波300多公里,先后到资源、阳朔两县的4个村委给农村党员讲党课。他通过百姓身边的变化,引用习近平总书记扶贫思想论述,阐述党的伟大,坚持每天讲两场。

听说叶雪刚来村里讲课,贫困户代表戴着草帽来了,白发苍苍的老人穿上新衣来了,许多七八十岁的老党员也迈着蹒跚步伐,从很远的村屯赶来了……

“小时候,我跟母亲学裁缝,经常帮她看摊,给人补衣服,那时,穿打补丁的衣服的人很多……现在,谁还穿有补丁的衣服?就算有人穿破洞牛仔褲,那也是人家追求时尚呀……”叶雪刚通过群众的衣着变化,证明改革开放带来的巨变。

台下人笑声爽朗。

“总书记来到十八洞村,走进石爬学大姐家中,因为大姐家没电视,说不出总书记,便问:‘该怎么称呼您?’总书记回答:‘我是人民的勤务员。’……”叶雪刚深情讲述习近平总书记考察湖南湘西十八洞村的故事。

台下人热泪盈眶。

酷暑时节,骄阳似火。叶雪刚讲述的扶贫故事深深感染着农村党员群众,使他们的心跟天气一样火热,跟党心连

心。他们意犹未尽,课后,他们将叶雪刚团团围住,久久不愿离去。

“叶老师讲的都是发生在我们身边的故事,讲得句句在理,我们听得懂,也听得进,能深深感受到党的伟大……”说这话时,资源县中峰镇福景村老党员蒋定联的眼里闪着泪花。

叶雪刚认为,党的创新理论只有覆盖到基层,飞入寻常百姓家,才能充分发挥先进理论鼓舞人、凝聚人、指引人的作用。而去基层开展宣讲,在吃透理论的基础上,要结合基层的实际,才能真正让党的创新理论在基层落地生根。

为满足各层次听众的不同需求,他不断地调整宣讲的内容和方式,以循循善诱、旁征博引、扣人心弦的演讲献给听众,哪怕是有一些没有音响设备的农村,他也能讲得神采飞扬、激情四射,他那洪亮的声音、跌宕起伏的讲述,总能紧紧抓住听众的心。

在宣讲脱贫攻坚的主题时,他常常通过讲述一些让群众易接受的小故事,烘托大主题,讲明大道理。

他说:“宣讲是在人的心灵深处‘耕耘播种’,要把党的创新理论讲清楚、讲明白,让老百姓听得懂、能领会、可落实,就必须不断创新方式方法,提升宣讲艺术,在春风化雨中传播党的声音。”

在外人看来,叶雪刚每天都精力旺盛,其实很多时候,他累得一上车就睡着;夏天去农村讲课,他汗流浹背,身上的衣服湿了又干,干了又湿;

只要是答应了对方的课,就算感冒生病,他也坚持去,哪怕讲得鼻涕长流、嗓子发疼;

他有腰椎间盘突出史的老毛病,有时讲课突然发疼,疼痛难忍、步履蹒跚,却忍痛全程站立……

很多人不明白,都一把年纪,马上就要退休的人了,还这么拼命。到底图什么?

“作为一名受党培养多年的党员,我要在有限的工作时间内,做一名党的创新理论时代化、大众化的忠实传播者,让党的创新理论飞入寻常百姓家。”叶雪刚说,为自己的理想和信念而工作,虽然身体苦一点累一点,但心里始终是快乐幸福的。

多年来,叶雪刚坚持用忠诚诠释信仰,始终坚守神圣的思想阵地,不仅全身心地扑在了党的创新理论传播工作中,他还经常勉励“徒弟”们:“时不我待!这么好的思想阵地,我们一定要牢牢占领啊!”

春夜微凉,万籁俱寂,窗外繁星点点。屋内,只有笔尖在纸上行走的声音。叶雪刚还在加班写材料。他一直坚持手写材料的习惯,而且坚持用一些废旧文件的背面,数十年如一日。

东方破晓,鸟儿轻唱。桂林城,沐浴在晨曦里。

叶雪刚又将开启新一天的工作,准备走上下一个让他激情澎湃的讲台……